

Szerkesztői iroda:

Nagy-Enyeden a kiadóhivatalban, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kiadóhivatal:

CIRNER J. JÓZSEF, papírnagykereskedése, hová az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

KÖZÉRDEK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON.

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve
 egész évre 4 frt,
 félfévre 2 frt,
 negyedévre 1 frt

Hirdetmények díja:

□ ezertiméterenként 3 kr.
 Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér sora 20 kr.

Rendőrségünk szervezése.

Városunk a regále-pör eldőlével nagy összeg pénzhez jutott, és más szomszéd városokhoz mérve, a nélkül is jó anyagi helyzete ezáltal még inkább javult és erősödött.

A városi tanács s a közgyűlés megértette az idők sürgetését, felismerte városunk égő szükségleteit, és feladata magaslatán állva, az új alkotások és javítások egész bőségszaruját kívánta kiirasztani a polgárságra, jó kövezet, új utcanyitás, bálterem építése stb. stb. képeben.

A javításra szoruló intézmények közt ezuttal a rendőrségről ohajtuk néhány szót ejteni. Ugy tudjuk, hogy a rendőrség reformálását főispán urunk ő méltósága már egy éve napirendre tűzte. A tanács tanácskozásain előfordult már ez a kérdés és jelenleg tanulmányozás tárgyát képezi. Egy szóval, nem sok idő választ el attól, hogy mint konkrét dologgal kell vele foglalkoznunk.

Hogy rendőrségi intézményünk országsszerte nagyon rossz, ez köztudomású dolog. Annyira érzik szükségét átalakításának és újjászervezésének, hogy maga a kormány is a rendőrség államosításának gondolatával foglalkozik, sőt szélsőbaloldali képviselők is hirdetik ez eszmét, ami elég különös, mert ez a párt tudvalevőleg minden téren úgy irtózik az államosítástól, mint az ördög a tömjénfűstől.

A kormányjavaslatok azonban gyakran ólombalabon járnak.

Nem tartanók helyesnek, ha a majd ki tudja mikor eljövendő gyökeres javítást várva, az édes semmittevés párnájára hajtanánk le fejünket és a részleges javítás tervét ad graecas calendarum elhalasztanánk.

Mert valóban, rendőrségünk mai állapota tarthatatlanul rossz. Feladatának nem tud megfelelni semmiképpen. Alig néhány száz közrendőr áll a rendőrkapitány rendelkezésére. Evvel a néhány száz — nem annyira rendőrrel, mint város-

szolgálattal — hogy tartson rendet a vasutnál, az utcákon, a piaczon, a csapszékek körül? Hogy lássa el jól a terhes éjjeli szolgálatot? Az esetleg előforduló rendetlenségeket hogy fékezze meg? Hogy őrizzen bennünket? hogy imponáljon?

Ezért van, hogy hetivásárok alkalmával a hidakon a kocsi összetörölnének, a vásáros szekerek a járdákat elfoglalják s a gyalog járó embereknek igazán idilli bujkálást kell véghezvinni az — ökrök szarvai között.

Mindehhez még egy más körülmény járul.

Városunk nemzetiségi területektől van körül-fogva, melyeken — az állandó izgatás és bujto-gatás miatt — gyakran politikai természetű izgalom és mozgolódás észlelhető.

Láttuk az ugynevezett memorandum-pör idején, mily tehetetlenül állott szemben rendőrségünk e mozgalmakkal. Polgári őrszolgálatot kellett szervezni, hogy örködjék álmaink felett.

A rendőrkapitány minden igyekezete és jó szándéka megtörik azon, hogy nincs elegendő legénység a keze alatt. Ő gyakran rendelkeznek, de hát igen sokszor nincs kinek.

Ez így tovább nem maradhat. A város polgármestere, aki a város javát annyira szíven viseli s mindenütt ott van, ahol segíteni kell, bizonyára csak a város anyagi helyzetének javulására várt, hogy ezen a bajon is segítsen.

A város anyagi helyzete immár olyan, hogy sok egyéb közszükséglet fedezése mellett rákerülhet a sor a rendőrség létszámának emelésére is.

Ugy sejtjük, hogy az e tárgyban a polgármester által megindított eszmecsereinek üdvös eredményei lesznek, s főispán ur ő méltóságának kezdeményezése, az arra hivatott tényezők buzgó közremunkálása mellett, végre is testté válik.

Amerikai szőlőtelepek létesítése vármegyénkben.

Mióta vármegyénk phylloxera-bizottsága megalakult és folytonos tevékeny működése által a phylloxerával ellepelt szőlőterületek rekonstrukcióját tűzte ki célul, örömdetesesen jelezhetjük, hogy a védekezés ügye

jelenleg azon nivón áll, ahonnan csak jót és eredményt várhatunk. Ha tekintjük a múlt év szőlő-gazdasági viszonyait, azt tapasztaljuk, hogy a szőlő-, illetve a bortermelés után vármegyénkben 34323 hektoliter must termeltetett, s ez oly tekintélyes szám, — tekintve azt, hogy ennek fele mint must értékesített — hogy komolyan megfigyelendő és minden törekvő szőlőbirtokosnak oda kell hatnia, hogy a védekezés ügye fennakadást ne szenvedjen, mivel a phylloxera vész még nincs nagy területen, tehát okszerű védekezés — amerikai szőlőtelepek létesítése által — sikerrel biztosító eredményre vezethet.

Vármegyénk phylloxera-bizottsága az okszerű védekezés elveit vallván, több amerikai szőlőtelep létesítését határozta el. És pedig az erdőlyrészi Hegyalja központjában, Magyar-Igenben, egy megyei 5 holdas amerikai telepet létesít a vármegyei biztos felügyelete és szakszerű kezelése mellett, amely telepnek — mint értesültünk — rigolozása befejeztetett, 20500 drb Riparia portalis szőlővessző már megérkezett, a többi is a napokban itt lesz, úgy, hogy a telep rövid idő alatt beállítható lesz. A m-igeni szőlőbirtokosság hason célra 1 holdas amerikai telepet fog beállítani. Több m-igeni és alvinczi szőlőbirtokos a már elpusztult területen még a jelen tavaszon amerikai szőlővesszőt ültet, tehát a rekonstrukció megindult, ami igen örömdetes és dicséretre méltó dolog is egyszerismind!

Monora községben egy és félholdas telep lesz szintén a bizottság felügyelete mellett beállítva, hasonlóképpen Alvinczen is lesz egy 1 holdas amerikai telep.

Fugadon br. Bánffy Kazimir, ismert szenvedélyes szőlősgazda, a már meglevő amerikai telepét a jelen tavaszon nagyobbítani fogja; ugyanott a községnek is van egy kis amerikai telepe.

Magyar-Beczeben Sándor Miklós szőlősgazda jár elől jó példával; a tavaszon ő is be fog állítani egy 1 holdas amerikai telepet.

E sorokból meggyőződhetik az olvasó, hogy szőlőinknek felújítása az amerikai szőlőfajokkal már nagyobb mérvben megindult, buzgó és lelkes férfiak állanak az ügy élén; hiszen a cél nemes és már előre magában hordja az elismerést!

Kivanatos is, hogy szőlőink felújítása az érdekelt szőlőbirtokosok által hova-tovább nagyobb mértékben terjedjen; biztató erre nézve a must és bornak folyton emelkedő ára és ez természetes dolog is. A phylloxera vész hazánkban már is nagy területet pusztított el, (példa erre Tokaj, Ménes, Győrök vidéke,

TÁRCZA.

A publiczista.

Irtá: Torkos László.

(Vége.)

Még az első szobán sem haladt keresztül, midőn fület egyszerre heves szóváltás ütötte meg, mely a szomszéd szobából hangzott feléje.

A feleselő hangok közül tisztán megkülönböztethette a feleselő szerkesztőt, mely hatalmasan megreszkettette a szoba levegőjét s csak elvétve engedett néhány pillanatot egy halk, reszketeg hangnak, melyben Döbröközy azon barátjának hangját ismerte fel, kinek jóvoltából bírálata a lapban megjelent.

— De kérem, — hallatszott éppen a reszketeg hang, midőn Döbröközy odáig ért a szobában, hogy a beszélgetők szavait megértette, — ily alapos, ily igazságos bírálat!

— Vigye az ördög az alaposságát, — vágott közbe a szerkesztő, — hát nem tudja, hogy a ledorongolt könyv részvénytársaságunk kiadása? Alig tudott eddig ötven-hatvan példányon tuladni, akárhogy hirdettük, hogy a mű rendkívüli keletnek örvend, — s most ily ostoba cikkel még inkább megapasszuk kelen-dőségét? Ugy látszik, nagyon tolakodó izgága ember az a Döbröközy, mindenbe beleüti az orrát, legjobb lesz minél előbb ajtót mutatni ő kelmének.

Nagyreményű publiczistánk úgy érezte magát, mintha leforrázták volna.

Hát így méltányolják az önzetlen, közhasznú munkásságot? Egy nyereszkeskedő részvénytársaság érdekeitől tegye függővé legszentebb meggyőződését, — elő-irassa magának, mit helyeseljen, mit kárhoztasson?!

Azonnal elhagyta a szerkesztőséget s még aznap bejelentette lemondását.

Hála Isten, vannak még független lapok, melyek nem alacsonyítják le magukat semmiféle párt vagy társaság szolgáivá; nem lehet, hogy tárt karokkal ne fogadjanak egy lelkiismeretes, csak meggyőződését követő publiczistát, kinek legfőbb törekvése: a hazának üdvös szolgálatokat tenni tollával.

Szorgos utánjárással végre sikerült is neki főmunkatársává lenni egy olyan újságnak, mely teljes függetlenségét naponként arasznyi betűkkel hirdette a falragaszokon.

Néhány hétig meg is volt elégedve állásával.

A többször visszautasított nemzetgazdasági cikk megjelent, s nemsokára rá a hosszabb cikksorozat is, s boldog publiczistánk agyában csak úgy kergették egymást az eszmék, úgy hogy naponként is képes lett volna a lapot egy-egy vezércikkkel gazdagítani, ha arra a jogra mások is nem szereztek volna maguknak igényt.

A szerkesztő s munkatársai szerették s becsülték őt, főképp a segédszerkesztő mutatott iránta őszinte ragaszkodást.

Egy este az alsó papság érdekében egy lelkes közleményt irt, melyben a főpapságot nem a legkíméletesebb elbánásban részesítette.

Meg volt elégedve munkájával, jóízűen megvacso-rált utána.

Mikor később megint benyitott a szerkesztőségbe, a segédszerkesztő félrehívta.

— Ne haragudjál — mondá zavartan köhécselve, — azt a cikket, — tudod, hol a papokról írsz, — nem vehetem fel a lapba.

— Miért nem? — kérdé Döbröközy megütöközve.

— Hát csak — tudod — a főszerkesztő feleségének nagybátyja püspök. — No hisz érted, eddig is sokat tett értök, — meg aztán halála után.

— Isten verte érdekei! — dörmögött publiczistánk, aztán törekedett a kellemetlen dolgot fejéből ki-üzni.

Egy kis idő múlva a főszerkesztő tett kifogást egy cikke ellen, mely bizonyos vállalat ingatag voltára figyelmeztette a közönséget.

— Nem engedhetem, — mondá hevesen — hogy e vállalat hitelet aláássák, míg részvényeimen tul nem adtam.

Ez időtől fogva minduntalan visszautasították egyik-másik dolgozatát, vagy a legfontosabb részeket kihúzták belőle, — egyszer ilyen, másszor amolyan tekintetek kívánták a mellőzést, kiigazítást, — hogy türelméből végre teljesen kifogyott s azt a szerkesztőséget is ott hagyta.

Nem is lehet az ember független, önálló publiczista, hacsak magának nincs lapja.

Fel is csapott csakhamar laptulajdonosnak és főszerkesztőnek.

Most már zavartalan boldogságot élvezett Döbröközy.

a Szilágyság nagy része) ennek következtében a bormennyiség folyton apad, — a műbor gyártása törvényileg üldöztetik — a vevő és fogyasztó reá van utalva a marosmenti és hegyaljai borokra, tehát folyton emelkedő és határozottan jó bor-árakra lehetünk elkészülve még éveken keresztül.

Eme jelek biztatnak az amerikai telepek sürgős beállítására, és örömmel konstatáljuk, hogy vármegyénkben ennek valószínűsége érdekében eddig minden megtételek arra nézve, hogy mielőbb a kívánt eredmények elérhetőek legyenek.

V—s.

Tűzoltóságunk akció-képessége.

Nem akarok semmit levonni ezen derék önkéntes egyesület érdeméből, sőt szívesen elismerem azt, ami megérdemli az elismerést.

Elismerem, hogy a múlt év folyamán szokatlan pezség, elevevény volt észlelhető tűzoltóink közt. Láttszot, hogy agilis, tenni kész elem került benne a felszínre. Élénkességükkel fölverték társadalmunk érdeklődését.

Gyüleseztek, gyakorlatokat tartottak; egyszer-más-szor tüzet is oltottak; helyre állították a zenekar régi jó hírnevét; mulatságokat rendeztek néha másoknak, többször önmaguknak. Igazuk van; a szekér kerek szárazon nagyon nyikorog s a díkezők mellett egy kis enyvre is szükség van, hogy az egyleti élet jobban összeálljon.

Több nagyon fontos intézkedést léptettek életbe s ezek közt főképp a napos tisztséggel sikerült fegyelmet behozni az őrségi szolgálat pontos megtartásába.

Ismétlem tehát, hogy nem akarok levonni semmit az érdemből. Különösen a múlt év elején, a vidék ellenséges hangulatáról szóló híresztelések idején, nem kis fontosságu volt az egylet katonas rekonstrukciója.

De aki csak hátrafelé néz s mind csak azt akarja nézni összetett kezekkel, mekkorát haladt már ez ideig: az megállott, jobban mondva, visszafelé indult.

A tavasszal megjött a tűzveszedelem ellen való elővigyázat kötelessége s vele együtt a kötelesség is, hogy a tűzoltásban a vele foglalkozók akció-képessége lehetőleg fokoztassék.

Ne vegyék az egylet tagjai rossz néven tőlem, aki magam is tűzoltó vagyok, tehát nem pusztá akadékoskodás, hanem ügyesíretet és némi szakértelem szól belőlem, ha ezen akció-képesség, mint fontos közügy érdekében felszólalok.

Az egyleti szertartat megtekintvén, a meglevő szereket tisztán, rendben, használható állapotban találtam, ami az ellenőrzés pontosságát mutatja. Tekintve az egylet szerény anyagi viszonyait, s tekintve azt, hogy a város rendes évi segélye (200 frt) a zenekar vezetőjének díjazására van lekötve: a szerekek száma elérné, sőt valamelyik meg is haladná a minimumot, ha sajnos nem láttam volna egy létrakészülék hiányát.

Csak azt tessék meggondolni, hogy a veres kassnak eddigi kíméletes bánásmódjára nem lehet állandóan számot tartanunk; s emeletes épületeink szép számmal lévén a városban, ezeket sem nézhetjük összetett kezekkel tűz esetén; vagy valamely égő épületet

emeletről kell megtámadni. Hogyan fogják ezt apró dugó-létrákkal teljesíteni? Nyolcz-tíz méterre fölrhetnek, de azon túl számítani reájuk nem lehet. A többi létra pedig csak parádénak, a gyakorló-torony megmászására jó. Tehát elodázhatatlan szükségük van egy erős toló-létra készülékre.

Másik nagyon fontos dolog a gyorsaság növelése. Sok vidéki helyt jártam; de mindenütt azt találtam és pedig Enyednél sokkal jelentéktelebb helyeken, hogy vagy az egyesületnek voltak felváltva felkantározottan, tehát készenlében álló lovai, vagy a hatóság gondoskodott valami módon ezen készenlétről. Nagy fontosságú dolog ez: mert buzgó tűzoltók megtehetik ugyan, hogy egy könnyebb fajta, pl. Tarnóczyi-fele szivattyút futva maguk szállítanak a tűz helyére; ámbátor ekkor is kíváncsi vagyok, milyen munkát lehet vágni holtra fáradt emberektől; de azt a nagyobb, nehezebb s tudásom szerint biztosabb szivattyúkat, a záport, hogyan szállítják ló nélkül a messzebb eső tűz színhelyére? Erről gondoskodniuk kell, mert nélküle a gyors és sikeres működés reménye nagyon devalválódik.

Van azonban ennél még egy fontosabb dolog: a vízszers. Városunkban tűz esetén nehéz elegendő vízhez jutni. A patak sekély, a kutakban kevés a víz s az sem szivattyuzható fel; egyedül a malomárok nyújt állandó és biztos vízmennyiséget, föltéve, hogy a víz felfogásáról, illetve meggyújtásáról és az iszapos víznek megszürtéséről kellőképp gondoskodva van.

Csak hogy a városnak sok olyan helye is van, melyhez a malomárok tölmlökkel vizet szállítani nem lehet. Meg aztán annak a tölmlöknek lerakásához, a szivattyu működéséhez idő kell; pedig ilyenkor drága minden perc s vízre mindjárt szükség van. Hogyan lehetne tehát a vízszerszést gyorsítani?

Az én vélekedésem a dologról a következő. A tűzoltó-egyesületnek szép számmal vannak ugyan működő tagjai, de valljuk be őszintén, hogy legfeljebb csak egy harmadára lehet biztosan számítani. Némelyek tavasztól őszig vidéken dolgoznak; némelyek pusztán a zenekarban teljesíthetnek kötelességet; némelyeket öreg koruk erősebb munkára képtelenné tesz; sőt akad egy-egy olyan is, kit csak olyan kivonuláskor lehet látni, midőn az utolsó vezényszó: „A vendéglőbe!” Tehát egy harmadrész, amelyre minden körülmények közt egész biztosan lehet számítani; ez hallgat és dolgozik, amíg a más rész, ha jelen van is, csak lárma és kritizál. Ez a szám azonban a le-s felszerelésre, a szivattyu felügyeletére, az oltás vezetésére talán elég lehet; de többre nem. Tehát külön vízszersz- és szivattyu-osztályra van szükség mulhatatlanul.

Ebben először a városi rendőrség erélyes közreműködésére kell számítanunk. Közé kell tenni s szigorú ellenőrzést kell a fölött gyakorolni, hogy minden udvarban kellő mennyiségű vízkészlet legyen; s az utca lakosainak kötelességévé kell tenni, hogy az utcájukban kiütendő tűz helyére azonnal vízzel siesse-nek. És pedig bírság terhe alatt.

Azután be kell hozni a kötelező tűzoltóságot a városi rendőrség felügyelete s ellenőrzése alatt. Fel kell osztani a várost utcák vagy negyedek szerint; mind-egyik utca vagy negyed szolgálatra kötelezett tűzoltói büntetés terhe alatt kötelesek a tűznél a rendőrség

vagy a parancsnokság rendelkezésére adni magukat ebben a szervezetben.

Még egy tényezőt említek fel, melynek a tűzoltóságban multja van: a foiskolai ifjúságot, értve ennek felnőtt részét, leginkább pedig azt, mely a nép nevelésére vállalkozván, ha maga gyakorlottságot nyer, a falusi nép ezen irányu fegyelmzésére is könnyebben s buzgóbban közreműködhetik. A két képezde ifjúsága, szabályszerűen kiképezve, mint egy-egy külön vízszersz vagy szivattyus szakasz vehetne részt saját vezetői alatt az oltás munkájában.

Ilyen irányu intézkedéseket mellőzhetetlen szükségeseknek tartok, ha a mai vezetők maradandó jeleit akarják hátra hagyni működésüknek.

Veterán.

VEGYES HIREK.

— **Gyászhir.** Báró Kemény György nyug. főispán köztisztvisletben állott neje bethleni gróf Bethlen Mária halála mely részvétet kellett mindenütt, ahol a nemes szívű, fekölt lelkű főúri hölgyet ismerték, de legmélyebb gyászt abban a nagy rokonságban okozott, mely a régi idők patriarchalis szeretetével ragaszkodott hozzá. Súlyos betegsége híre azonnal siettek kórházhoz gyermekei: br. Kemény Kálmán főispán és neje; br. Kemény Endre orsz. képviselő, ki maga is több ideig volt beteg és ismét beteg lett; Ödön és gyermekei. Hiába hívták segítségül dr. Purjeszt, a nagyhírű orvost, nem volt mentség: az aggkór által is elgyöngült test nem tudott megküzdeni. A temetésre messze távolból is eljöttek a tisztelő rokonok. T. Nagy Károly ev. ref. lelkész mondott szép, megható beszédet. A dalkör gyászéneke után a koszorúkkal sűrűn megrakott gyászokocsira emelték a koporsót, melyet nagy közönség kísért ki a vasuti állomásra, hol a dalkör szép gyászdala közben egy vasuti kocsiba helyezték, melyen éjjel Szász-Régenig szállították, hol folyó hó 28-án nagy közönség várta zenekarral. Ott gyászokocsira tették a koporsót s pár óra mulva Vécs összes lakossága kíséretében kísérték a családi sírboltho örök nyugalomra. Béke poraira! A családi gyászjelentő következőleg szól:

Magyargyerő-monostori báró Kemény György, Torda-Aranyos vármegye nyugalmazott főispánja, a maga és gyermekei: Ödön és neje káli Nagy Gizella és gyermekei: István, Akos országgyűlési képviselő, Elemér, Gizella, Etelka és Jolán; Kálmán cs. és kir. kamarás, Ó cs. kir. felsége v. b. t. tanácsosa, főrendiházi tag, Marostorda vármegye főispánja és neje losonczyi báró Bánffy Polixéna, a királyné ó cs. és kir. felsége palotahölgye; Endre országgyűlési képviselő és neje nagy-barscai Barscai Irma, gyermekei: György, Olga beuczei és micsinyei Beniczky Aladárné és fia Andor, Róza; Simon és neje pekrivonai Pekri Emma; Anna özv. királyhalmi Petki Ferenczné és leánya Mária; valamint néhai leánya Mária, losonczyi báró Bánffy Dezső m. kir. miniszterelnök, cs. és kir. kamarás, v. b. t. tanácsos stb. stb. elhunyt nejeinek gyermekei: Kazimir cs. és kir. kamarás, szolgabíró és neje tarcsafalvi Pálffy Mária és gyermekei: Mariánne és Dániel; Ferencz cs. és kir. kamarás huszár főhadnagy; Alice férjezett báró Feilitzsch Bertalané és gyermeke Cecile, valamint a néhaiak még egyetlen élő testvére özv. thoroczko-szentgyörgyi Thoroczka Miklósné született bethleni gróf Bethlen Johanna és az összes rokonság nevében szomoruan tudatja nejeinek bethleni gróf Bethlen Mária-nak folyó év márczius hó 25-én, reggel 7

közy Bálint, irhatott, amit akart, — csak olyan rengeteg pénzt ne nyelt volna el vállalata.

Birtokára egyre-másra fel kellett venni a kölcsönöket, hogy a lap kiadásait fedezhesse.

No de az első év leteltével szépen megszapordtak előfizetői. Ha nagyobb hasznot nem hajtott is még lapja, a költségeket legalább fedezte, sőt adósságainak törlesztésére is juttatott egy keveset.

Különösen a középiskolai tanárok körében tett lapja nagy hódításokat, mert a főszerkesztő úr, bár deákori emlékei nem a legrokonszenvesebb színben idézték fel képezetében egykori tanárait, sokkal elfogulatlanabb és igazságosabb volt, semhogy a fizetésjavítás kérdésében meleg szószólója ne lett volna a társadalom e mostoha-gyermekeinek.

Midőn azonban a vidéki tanároknak egy tekintélyes része a fizetésjavítással nem lévén megelégedve, gyermekek duzzogással kijelentette, hogy minden tudományos társulattól s egyesületből ki fog lépni, épen elfogulatlanabb s igazságosabb volt, semhogy a fizetésjavítás kérdésében meleg szószólója ne lett volna a társadalom e mostoha-gyermekeinek.

— Az Istenért! — mondá a felelős szerkesztője, — midőn a cikket kéziratban elolvasta, — csak nem akarja főszerkesztő úr előfizetőinek egy épen nem megvetendő részét lapunktól elriasztani!

— Bizza azt csak rám, — felelé a főszerkesztő büszkén, — nem azért alapítottam lapot, hogy meggyőződésemet mindenféle mellékteketeknek alárendeljem.

A cikk megjelent, s a legközelebbi évnegyedkor

a lap előfizetőinek száma csakugyan megcsappant néhány százzal.

De Döbröközy Bálint nem hagyta magát elveitől eltántoritani.

Többek közt az is elvei közé tartozott, hogy tisztán szent meggyőződése s az igazság hatalma által akar hódítani; azért megvetett minden reklámat s holmi pikáns, szenzációs közleményeknek nem engedett helyet lapjában.

Emiatt a lap mindinkább az unalmasság hírébe került, mi természetesen szintén nem igen szolgált előfizetői számának gyarapítására, egyes példányokban pedig épen nem örvendett a lap kelendőségnek.

Néhány száz előfizető azonban állhatatosan megmaradt a lap mellett, azért laptulajdonos publicisztánk szívesen hozott áldozatot, amennyit csak elbirt; mert hisz egyedüli célja az volt, hogy a közjó előmozdításán munkáljon.

S volt is a lapnak hatása a közönségre, jeléül annak, hogy kevés előfizetői mellett is sokan olvasták. Erről több ízben volt alkalma a laptulajdonosnak meggyőződni; ablakai alatt ugyanis nem egyszer hangzotak „Abczug“ kiáltások, sőt egy alkalommal néhány ablaka is megsínylette a zajos tüntetést.

Ezalatt Döbröközy birtokán mindinkább szaporodtak és súlyosbodtak a terhek, — s végre már nem akadt hitelező, ki rája kölcsönt adott volna.

Mit volt mit tennie? — el kellett adni jószágát. Szerencsére akadt is vevője, ki készpénzzel fizetett.

Adósságait aztán becsületesen kifizette, senkinek sem maradt adós egy fillérrel sem; — de magának nem maradt semmi az egész vételárból.

Most már a lapra is ki volt mondva a halálos ítélet.

Szegény publicisztánk vérző szívvvel írta meg bucsuztató cikkét az utolsó számban, — aztán mély gondolatokba merülve meghányta-vetette magában, mihez fogjon már most, hogy éhen ne haljon.

Isten verte nyomorult állapot!

Ugy beleélte magát a zsurnalisztikai és publicisztikai munkásságba, hogy más életpályára teljesen képtelennek érezte magát.

Néhány hónapi nyomorgás után nagy nehezen rászánta magát, hogy megint valamely szerkesztőségbe lép be munkatársnak, habár jól tudta, hogy újra súlyos bekökbá fogják verni meggyőződését.

Egy ideig csakugyan nehéz küzdelmeket vívott lelkiismeretével, midőn meggyőződését különféle tekinteteknél fogva nem egyszer meg kellett tagadnia. Lassanként azonban beletörődött a szomorú kényszerűségbe, hisz félig-meddig már meg is szokta volt, mielőtt mint laptulajdonos lépett fel; — no meg az öngyilkosság határozottan ellenkezett elveivel, ha pedig meggyőződéséért éhen hal, tagadhatatlanul az öngyilkosságnak bűnébe esik.

Néhány év mulva a legtekintélyesebb publiciszták egyikévé nőtte ki magát Döbröközy Bálint, s jelenleg ismét laptulajdonos-főszerkesztő.

Lapja sok ezer példányban kerül ki naponként a sajtó alól, minden utcasark és hirdetési oszlop tanubizonyoságot tesz rendkívüli elterjedtségéről s boldog publicisztánk most már teljesen függetlenül követheti — igaz, hogy sokban megváltozott — elveit, melyek között az első: az érdek minden előtt!

órákor, életének 81-ik, boldog házasságának 58-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetei Nagy-Enyeden, 1895. márczius hó 27-én d. e. 11 órákor a halottas háznál, az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, Maros-Vécsre fognak szállítani és ott 28-án, d. u. 3 órákor, a családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Nagy-Enyed, 1895. márczius 25.

— **Kinevezés.** Jovian Viktor helybeli járásbírói aljegyző a hátszegi kir. járásbíróshoz albiróvá neveztetett ki. Gratulálunk a jól kiérdemelt előléptetéshez!

— **A megyei közgyűlés,** a nagy tárgysorozat daczára, szép rendben és gyorsan véget ért. Szolgabíróvá a kis-enyedi járásba Szalánty Jenő lett közfelkiáltással megválasztva. Benne egy munkás, sokoldalú képzettségű, jó erőt nyert a megyei közigazgatás.

— **Uj pénzügyi palota** építését tervezi Király és Zyzda tordai jóhírű cég által a Bethlen-főiskola. Igen helyesen, mert a mostani helyiség nem felel meg a célnak, s a város szépítése mellett a kellő jövedelem is biztosítva lesz.

— **Halálozások.** Harmath Miklós és neje Nurid-sány Kata megtört szívvel tudatják feledhetetlen fiok, Miklósnak, 1. el. isk. tanulónak, márcz. 27-én 7 éves korában történt halálát. A kis halott temetése f. hó 29-én ment végbe. Ugyancsak Harmath Miklósnak még egy kis fia, Kristóf, szombatra virradó éjjel, bátyját követve, jobb létre szenderült. — Elhalt továbbá böngözi Fekete Gyula folyó hó 29-én este, 8 évi szenvedés után, 49 éves korában. Temetése vasárnap délután lesz.

— **Az árviz** szomoru hire hallszik mindenfelől az országban. A veszedelemből, hála Istennek, még eddig csak kisebb mértékben, kijutott vármegyénknek is. Az Ompoly, a Maros, Küküllő és minden kisebb-nagyobb patak kitett magáért a tavaszi meleg nap hatása alatt gyorsan nekiindult olvadás folytán. A Szarazvám völgy kis patakja is tengerként áradott szét, hidakat szaggatott el. Diódon a hirtőlést szakította el az ár. Gáldtót és Koslárdot a Maros öntötte el, mely Enyed határán is ugyancsak rakoncátlan havasi vízradatként zúgott át és zug még most is. Utczáinkon még lehet elég jéget találni s a hegyek hóval fedett ormái még bőven táplálják a megdagadt patakokat, mit a f. hó 29-én éjjel megeredett eső még jobban megnövelt. A kertekben még nem lehet dolgozni, annál kevésbé a határon. Így várjuk áprilist!

— **Itt a tavasz,** legalább kitünő vadászaink szerint, kik sárva-vizre nem tekintve, f. hó 26-tól kezdve lelkesedéssel vetik magukat a szépen huzódó szalonkák után. Derék golyáink is megérkeztek, már most csak a szegény kis nefelejsnek s a békavirágoknak kell pom-páni, hogy teljes legyen a késő tavaszi idyll.

— **Az influenza** rohamosan grasszál Budapesten, Kolozsvárt, s mert a divatos járványt mi sem szoktuk elkerülni, nálunk is elég beteg van gyógykezelés alatt.

— **Az adózó közönség figyelmébe.** Az 1895. évi házbér-, házostály- és utadó-kivetési lajstromok a városi adóhivatal hivatalos helyiségében folyó évi április 1-től 8-ig bezárólag 8 napi közzemlére ki vannak téve. Az érdekelt adózó közönség ezen az uton is felhívatik, hogy a közzemlére kitett lajstromokat megtekinteni el ne mulassza, mivel az esetleg sérelmes adótételek ellen későbbben beadott felebbezések tekintetbe vétetni nem fognak.

— **Műkedvelői előadást** tartott folyó hó 24-kén városunkban a „Gyulafehérvári műkedvelő-társulat”. Jakoby V. és Lauf K. mulattató bohózata, a „Bolondok háza” került színre mérsékelttel telt ház mellett. A gyulafehérvári műkedvelők jól és értelmesen játszottak, a publikum mindvégig derült hangulatban nézte végig a háromfelvonásos darabot. Kár, hogy az előadást a dalkör hangversenye után való napon tartották s az enyedik előleges érdeklődését annyira nem igyekeztek fölkelteni, hogy az ily előadások iránt mindig érdeklődéssel viseltető intelligenciának a műkedvelők vállalkozásáról tudomása nem volt. S így elmult a kedvező alkalom, hogy a testvér város iránt érzett baráti érzelmeinknek, az onnan ájtott műkedvelők anyagi támogatásával, kifejezést adjunk.

— **Vizakna** város is megindult építkezéseivel. Két bérházat épít, régi városházát kiigazíttatja, mire már csakugyan szükség van, s várja a szolgabírói hivatal odahelyezését, mert már csakugyan eljött az ideje, hogy a vármegye indokoltan kifejezett akarata végre legyen hajtvá.

— **Gazdák és gazdasszonyok figyelmébe.** Gazdasági, vetemény- és virágmagvak — kizárólagosan valódi erfurti — kaphatók Cirner J. József kereskedésében Nagy-Enyeden, ki a magvak jóságáért és valódiságáért kezeséget vállal. Postai megbízásokat legpontosabban eszközöl.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF.

Nyomatott Cirner J. József könyvnyomdájában Nagy-Enyeden.

Sz. 44—95. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a királyi kincstár végrehajtónak Czerean Kozma, Ana, Andrei és Florea végrehajtást szenvedők ellen 433 frt 21 kr s jár iránti végrehajtási ügyében a besenyői 16. sz. tkjében A+ 1. r. 71. 72 hr. sz. ingatlanokra 239 frt; a 2. r. 404 hr. sz. alatti ingatlanokra 30 frt; a 3. r. 574 hr. sz. alatti ingatlanok végrehajtást szenvedők nevén a 7/10-ára 478 frt; a 4. r. 862 hr. sz. ingatlanra 126 frt; az 5. r. 895 hr. sz. 28 frt; a 6. r. 957, 958 hr. sz. 19 frt; a 7. r. 1477 hr. sz. 71 frt és a 8. r. 1550 hr. sz. alatt foglalt ingatlanokra 39 frt megállapított kiküldési árban a végrehajtásos árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1895. április hó 18-án d. e. 10 órákor Besenyő község házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok 10%-át — végrehajtató kivételével — készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró telexkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1895. jan. hó 21-én.

Srammer Béla,
tkvi. kiadó.

4651—895. tkvi.

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telexkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy Weiss Marusnak Vas István és Szabó Jula recte Lina (leni) végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 300 frt tőke, ennek 1893. évi szep-tember hó 16-ik napjától járó 6% kamatai, 28 frt 55 kr végrehajtási, már megállapított 1/2% váltódíj, valamint jel-négi 7 frt 50 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Vas István és neje Szabó Jula recte Lina jogutóda Vas Róza kiskoru nevén a nagyenyedi 644 sz. tkjében foglalt A+ 1433/2 hr. sz. ingatlanára 600 frt megállapított kiküldési árban elrendeltetett.

Az árverés 1895. évi április hó 19-ik napján délelőtt 8 órákor helyben a telexkönyvi hatóságnál fog megtartani.

Árverezni szándékozik, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok beszárnak 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jegerőre váltva után 3 egyenlő részletben 30, 60, 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után, az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részlethez fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíró mint telexkönyvi hatóságnál és Nagy-Enyed város házával tekinthetők meg.

A kir. járásbíró, mint telexkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1894. október 31.

Csernátóni Vajda Péter,
kir. jbiró.

Sz. 146—95. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyszabonyi Albina takaré- és hitelintézet végrehajtónak György Irimia végrehajtást szenvedő ellen 153 frt 60 kr s jár iránti végrehajtási ügyében a tóthi 148 sz. tkjében A+ 1. r. 413, 414, 415 hr. sz. ingatlanára 422 frt; a 2. r. 605 hr. sz. alattiira 7 frt; a 3. r. 891, 891 hr. sz. alattiira 502 frt; a 4. r. 1068/1 hr. sz. alattiira 61 frt; az 5. r. 1222 hr. sz. alattiira 105 frt; a 6. r. 1479/5 hr. sz. alattiira 47 frt és a 7. r. sz. alatti 4402/50000-od rész legelőbbi jutalkára 90 frt megállapított kiküldési árban a végrehajtásos árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1895. évi április hó 26-án d. e. 10 órákor Tóth község házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozik kötelesek — végrehajtató kivételével — az ingatlanok 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró telexkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1895. február hó 7-én.

Srammer Béla,
tkvi. kiadó.

Haszonbérbe kiadó

a nagyenyedi határban, a „Feketetőban” levő 6 holdas tag és a „Csombordi kertben” 3 hold szántóföld.

Levélezim: Szilágy-Ilosva,
Borbély Sándor, ref. lelkész.

A legjobb hírnévnek örvendő és állami kedvezményben részesülő

gróf Csáky Rezső

kassai cognac-gyárának főraktára és kizárólagos elárúsítása:

Cirner J. József és Ungerpek Miklós uraknál

NAGY-ENYEDEN.

3—6

655—895. tkvi.

Hirdetmény.

M.-Szt-Benedek község telexkönyve tagosítás folytán az 1869. évi 2579 sz. szabályrendelet-hez képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1880. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törvényekké a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvényekben szabályozott eljárás, a telexkönyvi bejegyzések hejyesbbitésével kapcsolatosan, foganatosítatik.

E czélból az átalakítási előmunkákat hitelesítés és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1895. évi április hó 23-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhívattak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telexkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a régi telexkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetetésből eredhető kifogásokat jöhözmem harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telexkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telexkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseket igazoló okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telexkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18 és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszereznik iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hasanak, hogy az átruházó telexkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálog vagy megszünt egyéb jog van nyilv. könyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztés kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíró, mint telexkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1895. február 15-én.

Csernátóni Vajda Péter, kir. jbiró.

Nagy raktár

BECSINI PORTLAND- és ROMAN-
CEZEMENTBŐL

legolesőbb leszállított árban.

Tisztelettel tudatjuk az építető közönséggel, hogy **Bisztricsány Lajos urnál, nagyenyedi cement-raktárunkon,** összes termékeink

beocsini Portland és Roman cement gyári áron kaphatók. Hogy cementünk milyen kitünő, azt a magyar építésszek már régen elismerték, de bizonyítja

a berlini hivatalos vizsgáló-állomás is, mely hivatalos okirat **Bisztricsány Lajos urnál** levő nagyenyedi raktárunkban bármikor megtekinthető.

Teljes tisztelettel

a beocsini cementgyár.

BISZTRICSÁNY LAJOS

ajánlja továbbá dusan felszerelt **ásványviz-raktárát,** melyben a következő vizek kaphatók: giesshübli, karlsbadi, mühl- és johannisbrunni, marienbadi, Selters, Salvator, Margit, Baross, elópataki és borszéki (1895-beli töltés); ugyszintén **gummi-labdáit 3—70 krig.**

Van szerencsém tudatni a n. é. közön-
séggel, hogy a tavaszi idényre

női confectio-raktáromat

felszerelve, nagy választékban vannak gallé-
rok 2 forinttól kezdve 20 frt. kepek és
zsakétok 7 frttól feljebb. Ezenkívül elite-
darabok is nagy választékban vannak rak-
táromon.

Minden a legújabb bécsi és párisi divat
szerint.

3-3

Tisztelettel
Id. Gergelyi István.

Párisi Divat

legszebb magyar divatlap.

Gyönyörű fény-nyomatu színes képek,
szabásrajzok, kézimunkák, illusztrált
regények, stb.

Előfizetési árak:
csak „Párisi Divat”

Egy évre 8 frt
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „

Párisi Divat a Pesti Hírlap-pal együtt

Egy évre 18 frt — kr.
Fél évre 9 „ — „
Negyed évre 4 „ 50 „

Mutatványszámokat kívánatra küld
a „Pesti Hírlap” és
„Párisi Divat” kiadóhivatala
V., váci-körút 78. sz.

A brassói portland-cement-gyár

ajánlja legkitünőbb

**PORTLAND-
CZEMENTJÉT**

felelősség mellett folyton egyenlő és tel-
jesen megbízható minőségben, bármely
vasuti állomáshoz szállítva, a legolcsóbb
árban.

Nagy-Enyeden kapható: **Winkler Já-
nos** urnál, ahol

Roman-cement

mindig legjobb minőségben található.

4462-894. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság által köz-
birre tétetik, hogy Toma Szimonnak Florea Vasília a VIII. elleni
végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés
22 frt 40 kr. tőke, ennek 1893. október hó 13-ik napjától járó 6%
kamatai 6 frt 50 kr. végrehajtási, már megállapított, valamint jelen-
legi és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehaj-
tást szándékozó Florea Vasília a Vilnek a ponori 370 sz. tjkben A+
1-10, 12-18, 20-22, r. sz. 3984, 3985, 4795, 4893, 4907, 5017,
5021/1, 5042, 5045/1, 5058, 5072/1, 5076, 5079/2, 5083, 5190, 5195/3,
5021, 5228, 5641, 5922, 6502 hr. sz. ingatlanaira 380 frt megalla-
pított kikiáltási árban elrendeltetett.

Az árverés 1895. évi április hó 22-ik napján délelőtti
10 órakor Ponor község előjárásági irodájában fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az
ingatlanok becseréltak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték-
papírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre válta után két
egyenlő részletben 30, 60 nap alatt minden egyes vételári rész-
let után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a
nagyenyedi kir. adóhivatálnál miut bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltevélek a hivatalos órak alatt ezen kir bíróság
mint tkvi hatóságnál és Ponor község előjárásági irodájában tekinthe-
tők meg

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1894 október hó 31.

Csernátóni Vajda Péter,
kir. jbiró.

**Mária-
zell**
**Gyomor-
cseppek**

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál,
nékülözhetetlen és általános ismeretes
házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta-
lanság, gyomorgyengeség, hűzés lehelet,
felfújtság, savanyu, felbőgös, hasmenés,
gyomorégés, felesleges nyálkákiválasztás,
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs
székellés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult
fejlesztésénél, a menyében ez a gyomortól
származott, gyomortulterhelésnél étellekkel
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor-
roidoknál.

Említett bajknál a **Máriazell**
gyomorcseppek évek óta kitün-
őnnek bizonyultak, a mit száz meg száz
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára
használati utasítással együtt 40 kr., nagy
üveg ára 70 kr.

Magyarországi forráktár: **Török
József** gyógyszerháza **Budapest**,
Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen
tessek megtekinteni! Csak oly cseppeket
tessek elfogadni, melyeknek burkolatára
zöld szalag van ragasztva a keszítő
aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal:
„Valódiságát bizonyítom”.

A **Máriazell** gyomorcseppek valódián
kaphatók.

Kovács József
gyógyszerésznél
Nagy-Enyeden.
Schieszl Károly
16-28 gyógyszerésznél
Balázsfalván.

Mindenféle épületfa,
deszka, lécz, zsin-
dely, gerenda és
szarufa, továbbá minden fajtájú
tüzifa különböző hosszúságban,
vagy rövidre vágva és hasítva, állandóan
olesón kapható

KLEMM PÁL cég
fa-raktárában

Nagy-Enyed, Szent-Király-utca 72—78. sz. a.

Fenti fa-anyag nagyobb mennyiségben
bérmentve minden vasuti állomásra is szál-
lítottatik.

Nagy-Enyeden, a vevő kívánságára, a
vásárolt anyag házhoz vagy az építés szin-
helyére szállítható.

11-12

Felelős szerkesztő:
Porzsoit Kálmán.

FŐVÁROSI LAPOK

Kiadó-tulajdonos:
Athenaeum r. társ.

politikai és szépirodalmi napilap.

A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A **hölgyeknek**: a legjele-
sebb irodalmi regény, elbeszélés, költemény, szellemes tárcza, divattudósítás, érdekes újdonság-rovat,
karczolatok. Az **uraknak**: becsületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független, a leg-
hitelesebb értesülések, megvesztegethetlen közgazdasági rovat.

Az összes napilapoktól eltérő új szellem. **Megjelenik mindennap finom kiállításban,
Vasárnaponként külön meglepetés.**

!!Gyönyörű aktuális illusztrációk!!

!Ingyen! !Ingyen! !Ingyen!

Az április elsejével belépő új előfizetők (hónapos előfizetők i) ingyen kapják meg a „Fővárosi Lapok” farsangi
emlékét, mely az 1895-iki farsang történetét tartalmazza az ország összes bálozó hölgyeinek névsorával.

A furdőidény alkalmával a „Fővárosi Lapok” nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.

A „Fővárosi Lapok” előfizetési ára:

Egy óra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, félévre 7 frt, egész évre 14 frt.

Állandó kedvezmény: a „Fővárosi Lapok” előfizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szer-
kesztett Magyar Bazár című remek heti divatlapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesen elő-
fizetve egy negyedévre 5 frt.

Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és
bérmentve küld a „Fővárosi Lapok” kiadóhivatala bárkinek.

Cím egyszerűen:

A „FŐVÁROSI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest, Ferencziek-tere 3. sz.

2-3

Jutányos árak.

NAGY ANDOR
Kocsigyártó
NAGY-ENYEDEN,
Tóvis-utca 25. sz.

Ajánlom magamat kocsik és
valamint azok átalakítására.

A fővárosban szerzett több évi
tapasztalhatom arra jogosítanak fel,
hogy igen tisztelt megrendelőim
igényeit úgy a kocsik jó, valamint
tartós és izéese kiállításával, min-
den e sarkon vágó munkáiban ki-
bírom elégtelen. — A n. é. közön-
séggel tudatni kérem, vagyok
NAGY ANDOR kocsigyártó.

Tartós kivitel, izéssel párosulva.

Portos és szolid munkák.